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May 22, 2017 
BOARD OF COUNTY COMMISSIONERS 

ORANGE COUNTY, FLORIDA 
 

Addendum No. 2/RFP Y17-904-CH 
 

CONTINUING PROFESSIONAL GEOTECHNICAL AND MATERIALS TESTING 
SERVICES 

 
REVISED Proposal Opening Date:  June 1, 2017  

 
This addendum is hereby incorporated into the proposal documents of the project referenced 
above. The following items are clarifications, corrections, additions, deletions and/or revisions to 
and shall take precedence over the original documents.  Additions are indicated by underlining, 
deletions are indicated by strikethrough (strikethrough). 
 

1. The Proposal Opening Date has changed as follows:   
 
Delete:  May 23, 2017 at 2:00 P.M. 
 
Replace with:  June 1, 2017 at 2:00 P.M. 
 
 

2. Please Note the REVISION to the Similar Project Elements, Paragraph 26 as follows: 
 
Delete:  Similar Project Elements, Paragraph 26 that was issued in the Request for 
Proposals. 
 
Replace with:  Similar Project Elements, Paragraph 26 issued in Addendum #2 and is 
attached. 

 
 

3. Please Note the REVISION to Form D as follows:   
 
Delete:  Form D, Similar Projects – Project Manager issued in the Request for Proposals. 
 
Replace with:  Revised Form D, Similar Projects – Project Manager issued in 
Addendum #2 and is attached. 
 
 

4. Please Note the REVISION to Form D-1, D-2, and D-3 as follows:   
 
Delete:  Forms D-1, D-2, and D-3 Proposed Project Manager issued in the Request for 
Proposals. 
 
Replace with:  Revised Forms D-1, D-2, and D-3, Proposed Project Manager issued in 
Addendum #2 and is attached. 
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5. Please Note the REVISION to Form E as follows: 
 
Delete:  Form E, Similar Projects – Project Engineer issued in the Request for Proposals. 
 
Replace with:  Revised Form E, Similar Projects – Project Engineer issued in 
Addendum #2 and is attached. 
 
 

6. Please Note the REVISION to Forms E-1, E-2, and E-3 as follows:   
 
Delete:  Forms E-1, E-2, and E-3 Proposed Project Engineer issued in the Request for 
Proposals. 
 
Replace with:  Revised Forms E-1, E-2, and E-3, Proposed Project Engineer issued in 
Addendum #2 and is attached. 
 

 
7. Please Note the REVISION to Form I – Conflict / Non-Conflict of Interest Statement 

as follows:   
 
Delete:  Form I – Conflict / Non-Conflict of Interest Statement issued in the Request for 
Proposals. 
 
Replace with:  Revised Form I - Conflict / Non-Conflict of Interest Statement issued in 
Addendum #2 and is attached. 
 
 

8. The following are responses to questions received from potential Proposers: 
 
A. QUESTION:  Are we allowed to use an Orange County project as a similar project 

and an Orange County Employee as a reference? 
 

RESPONSE: Yes. The proposer is allowed to use an Orange County project as a 
similar project, as long as it meets the Similar Project Criteria set forth for this 
Request for Proposals (RFP.)  Similarly, a proposer can use an Orange County 
employee as a reference. 

 
B. QUESTION:  If we work directly for a contractor on a federal, state, or local project, 

can we use the project as a similar project as long as our reference is the owner or 
owner’s rep.? 

 
RESPONSE: No. For a project to be accepted as a Similar Project, the 
Consultants or Contractors who provided the services must have been hired by 
the owner or owner’s representative for the referenced project or contract. 
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C. QUESTION:  Please clarify the following statement as it related to “issued” – 

Geotechnical and materials testing for a roadway widening or intersection 
improvement construction project ……0.5 centerline miles issued by a federal, state, 
or local governmental agency.  For example – Would a subdivision road be 
considered an issued roadway? 

 
RESPONSE: No. For the purposes of this RFP, only arterial and collector roads 
shall be deemed acceptable to meet the Similar Project criteria.   Subdivision 
roads will not be accepted. 

  
D. QUESTION:  Can we use a project if we have completed our task/scope but the 

overall project is not yet complete? 
 

RESPONSE: No. For a project to be accepted as a Similar Project, the overall 
project must be completed. 

 
9. All other items, conditions and specifications remain the same. 

 
10. The Proposer shall acknowledge receipt of this addendum by completing the applicable 

section in the solicitation or by completion of the acknowledgement information on the 
addendum. Either form of acknowledgement must be completed and returned not later than 
the date and time for receipt of the proposal. 

 
 
Receipt acknowledged by: 
 
______________________________________   _______________________  
Authorized Signature     Date Signed 
 
______________________________________  
Title 
 
______________________________________  
Name of Firm 
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